

бжде да излѣзете отъ при него и ся охванете о вашѣхъ си работѣхъ. Всичко това ви казвамъ отъ опытъ, зато вы молж, да го прочитате по-често и да го запомните добръ.

Мили мон! Влѣзете ли въ чюждѣхъ кѣщѣхъ да служите каквѣхъ-да-было службѣхъ, а вие ся мѣчѣте да задобьете любовь-тѣхъ и наклонность-тѣхъ на ваши-ты господаре и да ѣхъ упазите докрай; имайте това за най-прѣво нѣщо и почитайте го отъ все срьдце.

Това можете постигнѣхъ, ако исполнявате ваши-ты длѣжности съ драгѣхъ велѣхъ и изврьщявате всичкы работы и запо-вѣди на господара си и на господарницѣхъ-тѣхъ си прилѣжно, точно и за въ тѣхѣхъ ползѣхъ и напрудѣкъ.

Было у дома или въ дюгяна на господара ви знайте, че всичко нѣщо е прѣброено, прѣмѣрено и знаино, заради това пазѣтѣ ся да не земете ни влакно нѣщо нѣкога; за-що-то съ това най-лесно можете да излѣзете изъ-очи на господара си и най-скоро да вы натири. Кога дѣ що-то найдете, па макаръ было то и най-малко нѣщо и въ най-тайно мѣсто въ кѣщѣхъ или въ дюгяна, то знайте че е на господара вы а не ваше, заради това дайте му го или го оставѣте на явно мѣсто, гдѣто да го види и съ това да ся увѣри за вашѣхъ-тѣхъ вѣрность къмъ него и къмъ негово-то иманіе.

При това бждѣте благонравны и всякога готови на послуженіе; не оставяйте да вы подканятъ господарь-тѣхъ и господарница-та за що-да-было, а особно за онова, кое-то ви е повседневна работа; бждѣте за примѣръ на работѣхъ-тѣхъ си, урядни и особно чисти съ облѣкло-то си; дръжете всяко нѣщо на свое-то му мѣсто; кога-то вы пратятъ нѣгдѣ за да сврьшите нѣкаквѣхъ работѣхъ извънъ отъ дома или отъ дюгяна, бждѣте по пѣтя мирни и благонравни, не размайвайте ся тукъ-тамъ по много, нѣ идѣте, сврьшѣте и врьнѣте ся, колко-то е възможно по-скоро: за-що-то инакъ отъ много забаваніе на слугѣхъ, кога ся прати нѣгдѣ, та да го чяка господарь-тѣхъ му по цѣлы чясове, мнозина слугы сѣхъ ся распхди-ли безъ врѣмя отъ службѣхъ-тѣхъ си. Всяко нѣщо има свое-то врѣмя.

Както у дома за домашны работы така и въ дюгяна вие чясто щете чюете господара ви да разговаря за нѣкаквы тайны работы за въ своѣхъ-тѣхъ продажбѣхъ или купуваніе стокы или за другы свои работы; таково нѣщо гдѣ-то го